
Ára 4 Lej 

ZIV. évf. S. szám. 

ASTRA 
villamossági és rádió szak- 

üzlet MEGNYILT 

Str. Lneaciu10 asz. alatt 

Uj üzlet 

Rádiók és alkatrészek, é- 
gők, csillárok legelőnyő- 
sebb beszerzési forrása.. 

Olcsó árak 

e es e 

INyöszörög 
a föld Európa népei alatt. As 
általános világpróblémák kiál- 
tanak. Az értelem és az itélő- 

képesség még nem akar felfi- 
gyelni, pedig nem társadalmi 

szeszélyről, neni holmi „csőcse- 

lék uccai zavargásáról, hanem 
életről és halálról, Európa, a 
világ népeinek gazdasági össze- 
omlásáról s vele együltt egy 
beteg civilizáció félelmetes v.- 

naglásáról van szó. Anyagi gon- 
dok verik fel éjjelünket, nappa- 
lunkat egyaránt. Valami nincs 
rendben. Európa munkanélkü- 
livé, erőtlenné züllött s állama- 

it nemzetközi gyülölködés és ál- 
talános gazdasági pangás sor- 
vasztja. Ez a gazdasági csődál- 
talános világkórtünet. A legsür- 
gősebben rendezni kellene atő- 
ke és a munka viszonyát. Csak 
így kerülhető el az a végzeles 
gazdasági katasztrófa, mely oly 
félelmetesen veti előre árnyé- 
kát. Csak ez az egyetlen ut, mely 
a fejlődés irányába visz. Ennek 
az utnak a megtalálásához és 
járhatóvá kövezéséhez Messiá- 
aokra van szüksége a világnak. 
Igazi államférfiak világos kopo- 
nyáira van szükség, amelyek 
megvilágositják a ma szociális 
sötétségét, mint az autólámpa 
éjjel az országutakat. Nem fon- 
tös, hogy minek hivják az il- 
letőt, a fontos csak az, hogy 
mindenkit egyaránt tudjon meg- 
váltani: Hogy vissza tudja adni 
a munkát és az életet, hogy 

megtudja szervezni a termelő 
munka rendjét és fegyelmét 1.. 
hogy ki lesz az a nagy Valaki, 
az igazán ma már nem kérdés 
csak az a fontos, hogy mind ha- 
marább meglegyen, mert a ki- 
törni készülő expanziv erőket 

mit oit sokszor 

ember türelme ellen. 

már alig lehet féken tartani !.. 

közgazd 

Satu-Mare, 1934 február 19. Hétfő 

asagi és társad 

Mit illik és mit nem illik 
tudni. 

(= febr. 16.) Tudni illik ezt : 
a kis elmefuttatást már csak a- 

zért is, hogy ebből megtudjuk, 
hogy mit illik és mit nem illik 

tudni Tudni illik például,a macs- 

ka nyávog, a kulya ugat. Ha a- 
kar, tudniillik. A szinház rossz, 

az előadások csapnivalóak. Ezt 
is tudni illik. Tudniillik, a tud- 

niillik azt jelenti, hogy vannak 
bizonyos dolgok, amiket min- 
denkinek tudniillik. Mindenki 
igy tudja. Helyes.Mi is igy tudtuk 
eddig. Ez is helyes. Tudniüllik 
mi is tudunk mindent, amit 
tudni illik. Ha nem tudnánk, ak- 

kor belátnánk, hogy tájékozat- 
lanok vagyunk és akkor más- 
ként irnánk róla tudniillik. 

Például egy kulturember igy 
szólt a multkor: 

Tudniillik én szeretek 

szinházba járni, de nem szere- 

tem azt a sek sületlenséget, a- 
elkövetnek az 

Bevalljuk, hogy ezt mi is tud- 

tuk. mert tudni illett, mert mit 

szólt volna a közönség, ha azt 
még mi sem tudtuk volna. 
A multkor azonban a szom- 

zett - ejnye, hol is láttam ?. 

Végre mikor jobban felém 

fordult, rögtön felismertem, Ez 

volt az az ember, aki a szinpa- 

don a hülyél alakitotta. Hogyne 

emlékeztera volna, az ilyen bu- 

ta pofát jól megnézi 

az ember. Sőt a 

ki a szinfalak mögül, mint egy 
alvajáró és most megszólalt az 

asztalnál fölényesen: 
- . tudnillik én fogom ala- 

kitani a cigány primást.. 
Ezt már nem hagyhatom szó 

nélkül. Tudniillik meg kell ir- 
nom, hogy: Hazudott! Mert nem 
igaz, hogy tudni illik, sőt éppen 
nem illik tudnil.. Tudniillik az 
nem sértés, hogy valamit nem 
illik tudni. És tulajdonképpen 
miért kellene nekem tudnom 
azt, hogy ez a kis pocakos em- 
berke a cigány primást fogja 
játszani. Tudniillik én és rajtam 
kival még sokan mások erre 
egyáltalán nem vagyunk kiván- 
csiak!.. Ezt azért irtam tudni- 

illik, mert azt igazán illik tudni, 

hogy mit illik és mit nem illik 

széd kávéházi asztalnál egy po- tudnil. 

cakos kis emberke beszélt. Na- 

A társadalom egyik legnagyobb problémája: a házasság 

Az altalános véelemény 

képe. 
Nyilatkozatok a „Hétfői Friss Ujság"- nak 

a nagy problémáról. 
(Satumare, febr. 17.) Egy férj ! itélni, mert minden egyes eset 

különvéleménye: 
- Dolgozó nő a feleségem, 

tehát tapasztalatból szólhatok 
hozzá ehhez a kérdéshez. Álta- 
lánosságban nem lehet ezt a 

külön elbirálás alá esik. Legel- 
sősorban magáról a nőröl, mint 
individiumról lehet szó. Az élet 
példája azt mutatja, hogy sok 
ugynevezett házilanyból lett na- 

problémátnyilatkozatokból meg- l gyon rossz feleség, talán azért, 

RI 
TARTÓS. JÓ ES 
EzERT ocsó 

KAPHATÓ A LEGTÜBB ÜZLETBSEN. 

magának 
hülyeségeire 

is emlékszem. Akkor ugy lépett 

mi hetilap 

. adóbo- 

é " nokkal spe- 

! a)] 0 kulálókat ül- 
e dözi-e a tör- 

gyon ismerős volt, ő is megné- 

az 

vény 7... 
vVajjon: Guthék tudják-e már, 

hogy Teitelbaum Joel kedden 27-én 

egyenlőre egy ideiglenes lakásban 

megszállva, már elfoglalja főpapi 

állását ?... 
Vajjon: a Neufeld Pál kárára el- 

sikkasztott 12 ezer lejnyi letétpénzt 

a sikkasztó satumarel ügyvéd ur, az 

ügyvédi kamara tagja, megfizette-e 

már a károsultnak ?... 

Voejjon: azok a sajtóperek, ame- 

lyeket az igazsági kellemelen feltá- 

rása miatt rendszerint beigérnek 

tényleg be lesznek-e inditva ?... 

mert a férjváró otthonülésben 
és a szülőibecézgetésben nagyon 
is sokat vár a házasságtól, mert 
nem nyujt alkalmat az élet a 
maga, sajnos, rideg valóságá- 
nak megismerésére. Nagyon jéó 
lehet a házzaság akkor is, ha az 

asszony munkával hozzájárul a 
hbáztartás terheihez, csökkenti a 

gondokat és ezzel elejét veszi 
sok olyan surlódásnak, amelyek 
éppen az anyagi bajok miatt 
támadnak a házasfelek között 
Nagyon sok házasság azon bo- 
rult fel, hogy nem jutott az e- 
gyik, vagy másik házasfél igé- 
nyeinek kielégitésére. Ha tehát 
mindketten keresnek, ez a baj 
elhárul. ; 

- Az, hogy egy asszony sze- 
retetet, megértést, melegséget 
teremt-e otthonában, nem attól 
függ,hogy dolgozó nő-e az illető, 
vagy házilányból lett csupán 
feleséggé és anyává, hanem at- 
tól, hogy mennyi hitvesi érzék 
van természetétől fogva abban 
a nőben, mint egyéniségben 
mint individiumban. ; 

- Szóvá kell tenni még azt 
is, hogy ma igen sok házasság 
csak ugy jöhet létre, hogy a 
kis fizetések, kis jövedelmek 
mellett mind a két házasfél dol- 
gozik és keres, hogy az otthont 
fenntarthassák. 

A „Hétfős Friss Ujság 
hirdetései nélkül ne várjon 

aslett forgalmat ! 

me 



HÉTFŐI FRISS UJSÁG 

Botrányszinház 
- A vállalkozó pénztárcája hizik, a ta- 

gok pedig lesoványodnak. - 
- Állandó rovat - 

(Er. tud.) A kritika mindenki- 
nek és mindenkor fájt: ütés, tá- 

madás, becsületbe gázolás és eg- 

szisztencia elleni merényletnek 

minősittetett ha nem volt minden 
sorában kedvező, sőt hizelgő. A 

Eritikára szükség van: mondja 
nagyképüen a szinházi „vállal- 

kozó, - mihelyt azonban a bi- 

rálat hangja nem kellemesen 
lágy és simogató, akkor minden 
kijár a kellemetlen kritikusnak, 
Hogy sorainkat senki se ért- 

hesse félre: mi már jó előre 
tiltakozunk minden olyan be- 
állitás ellen, ami más szine- 

zetet adna hivatásunk teljesi- 

tésének, mint azt, hogy mi a 
szinházi kritika független sza- 
bad gyakorlását és a szinházi 
kultura szinvonalának megol- 
dását minden körülmények kö- 
zött az egész társadalom köz- 
ügyének tekintjok - Éppen e- 
zért nem tudjuk megérteni azt, 
hogy miért ne kaphasson a kö- 
zönség a kiadott pénzéért igazi 
kulturát a szinháztól és éppen 
ezért nem igazolhatjuk Szabad- 
kai szinnházvállalkozónak, mint 
régi foglalkozásától elsodort em- 
bernek nekirugaszkodását és 
beteges pénzszerzési ambicióját 
a szinkultura mezején. Ezen in 
dokolt megállapitásunkhoz ezut- 
tal még csak azt szögezzük le, 
hogy a hozományul kapott écs- 
ka relikviák, a kopott és szine- 
hagyott szinfalak, a kacagásig 
otromba kellékek és össze visz- 
sza foltozott, régi divatu gunyák 
örömteljes birása még nem le- 
het jogcim arra, hogy valaki ! 
rápattanjon a magyar szinikul 
tura jelszavára, mint egy gyors 
lábu paripára és Thália berke- 
it minden műüvészi adottság 
nélkül, pusztán pénzsóvár, kal- 
már tevékenységgel - akarja 
boldogiiani. 
Emlékezzünk csak visszal.. A 

multban egyetlen komoly, izig 
vérig hivatásának magaslatán 
állott szingazgató csak azért 
nem tudott nálunk boldogulni, 
mert Szabadkai, mint egy való- 
ságos pióca ráfeküdt ezekre a 
becsületes törekvésüű emherek- 
re és olyan használati dijakat 
követelt vacak szinházi felsze- 
reléseiért tőlük, amit azok nem 
birtak el, tehát tönkre mentek. 
A tendencia már akkor vi 

Tiba Bela 
temetkezési intézete 

Satu-Mare, Stefan cel Marc. 10 

Temetkezések rendezése hely- ben és vidken, a legegysze- rübbtől a legfényesebb kivi telig. Exhumálások és hulla- szállitások. Elismerten szolid 
és olcsó cég 

llágosan látható volt: mindená- 
ron magának akarta megkapa- 

rintani a szinházat. És ez sikerült 
is neki, mert bebizonyitotta, hogy 

egy olyan veszedelmes élősdit, 
mint ő volt, nem bir eltartani 

maga mellett egyetlen szinház 
sem, ha a kulturát mindjárt 

száz százalékig szolgálja is a 
Szabadkaival tulterheit társulat. 

Nos, ha ezek után valaki azt 
kérdezné. - persze teljes jog- 
gal - hogy hát mikor lesz már 
vége ennek az üzletieskedésnek 
és mikor indul meg a valóban 

művészi kultur munka a satu- 
marei szinházban, - senki sem 

tudná megadni rá a feleletet. 

Egy bizonyos. Akkor, amikor 
végre sarkára áll a közönség 
és a „Magyar Párt", hogy bele- 
dörögje parancsoló hangján a 
sáfárkodó avállalkozó. fülébe: 
üveges seged voltál, eredj a 

giccshez, de ne csinálj szinházat, 
ha ilyent csinálsz, ahol csak a 

te pénztárcád hizik, a végtelen- 
ségig kihasznált tagok pedigle- 
soványodnak!.. Ahol az éhbér- 
ért foglalkoztatott művésznőket 

közbotrányt okozó viselkedésük 
miatt kénytelenek a város elő- 
kelő klubjaiból kitiltani, - a- 
hol a kulisszák mögött vereke- 

dések vannak, - ahol egykép- 
zett művész havi 3000 lej gázsit 
kap és ugya akkor egy hatod- 
rangu szinésznő 2000 lej havi 
fizetést élvez, de csak azért, 
mert az egyik főintrikus felesé- 
gének a huga, mig a többi, en- 

nél értékesebb görlő csak 1500 
leit kap havonta. - Ahola vál- 
lalkozó veje és fia, vagy öccse, 

fejenként havi 8000 lejeket kap- 
nak, (lehet, hogy csak papiron) 
de csak azért hogy ezáltal a re- 
zsi nagyobblegyen és kevesebb 
az az ősszeg. ami utlán a sziné- 
szeknek szerződésszerüleg kü- 
lön jutalék jár. - Abol a rosz- 
szul tervezett és hanyagul ösz- 
szetákolt szinpadi elosztásoknál 
a szinész élete veszélyben fo- 
rog. (I „A pénz nem minden" 
előadásánál pé daul Frattát ak- 
robatikus művészete mentette 
meg attól, hogy a lába alatt be- 
szakadt emeleti szoba padlója 
miatt nem lett egy nagyobb sze- 
rencsétlenség áldozata stbi.) - 
Ahol ..stbi.. stbi... 

(Folytatjuk.) 

- Korsikai földomlás ál- 
dozatai. A korzikai Orttporio 
mellett történt földomlás romja- 
inak eltakaritása tovább folyik. 
Azt hiszik, hogy az eddig meg- 
talált 30 holttesten kivül még 
legalább husz áldozat holtteste 
van a romok alatt. 

Feltüzelték a temetők 
fejfait. 

(- febr. 18) Azt a területet, 
amelyek az élők a halottak bi- 
rodalmául hasitanak ki a meg- 
müvelésre szánt földek közül, 
a legmélyebb emberi érzések 

egyike, a kegyelet veszi körül. 
A temető keritése nemcsak vas- 

ból és téglából, drótból és ce- 

mentből készült, hanem az ille- 
tődött érzéseknek, a fájdalmas 
emlékezésnek lelki gátjaiból is. 
Az elhunytak kertjében min- 

dig ottjár az elveszitett hozzá- 
tartozóinak a lelki szeme előltt 
megelevenedő alakja, egy moz- 
dulat, egy kép, egy hang sza- 
kad fel bennünk és a hantok 
körül csaknem lábujjhegyen já- 
runk, hogy magunkat se ébresz- 
szük fel az emlekezés pillanat- 
nyi kapcsolatából. A sirhalmok 
ápolása, a virágok gondozása, a 
koszoruk elbelyezése, mécsesek 
gyujtása, évfordulókor való meg- 
jelenése mutatják azt a tiszte- 
letet, amely a fejfák kertjét ve- 
szi körül. 
A legmélyebb emberi érzések 

között milyen pusztitást kellett 
véghezvinnie a szükségnek, hogy 
akadjanak,akik lerombolják ma.- 
mukban azt a lelki keritést, a- 
mely megkülönbőztetett hely 
nek tudja a temetőt Mennyibaj. 
gond és inség kellett, hogy ösz. 
E cs 

szemorzsolják a belső gátláso- 
kat, a jelentkező ellenállást, a 
tiltakozást, hány álmatlan éj- 
szaka, mennyi gyötrelmes ver- 
gődés és fásult roskadás előzte 
meg azt az indulatot, amely ke- 
zet emelt a holtak kertjére? Az 
inség hogy gyurja, alakitja az 
emberi lelket, hogy forditja az 
életsorsokat, mennyire elalja- 
sitja az embert. 

Egy Satumaremegyei község 
temetőjében folyvást ritkultak 
a fejfák, amelyeket rendszere- 
sen lopkodtak. Hosszas nyomo- 
zás után a csendőrség kideri- 
tette, hogy két falubeli munka- 
nélküli, két földhöz ragadt sze- 

gényember voltak a fejfatolva- 
jok. Az egyik portáján 50 da- 
rab feldarabolt fejfát találtak. 
A lángok körülnyaldosták az 

oltt nyugszik" felirásu keresz- 
teket és a száraz, redves fa 
meleget adott A temetők meg- 
segitettek két élő embert. Vajjon 
merre vezet ennek a társada- 
lomnak az utja, ha egy kis me- 

legségért már a fejfákat is fel- 
tüzelik. Vajjon késhetik e soká 
a nagy sirásó aki ennek a rend 
nek a hantja fölé odaszurja a 
fejfát a bucsuzó szöveggel: Itt 
nyugszik.. 

Mihály 
vol 

(Er tud.) Bizonyára emlékeznek 
olvasóink arra, hogy a satu- 
marei szinház körüli bot- 
rányok szellőztelésével kapcso- 
latosan naegirtuk azt is, 

Mihályi Károly volt gépla- 
katos, aki az oroszországi 
kommunkeletkezésekor az ot- 
tani békés hadifoglyokkal, 

mint a kommunizmus egyik 

legveszedelmesebb szervezője 

a leghajmeresztőbb kegyet- 

lenségeket követte el, amiért 

Magyarországon indexreis 

tették 's ahová a lábát be se 
tefveti, - Dénes Sándorra és 
általában az ujságirókra sulyo- 
san rágalmazó kijelentéseket tett. 
Emiatt ez a mindenre kapható, 
sőtétlelkü briganti, aki a ma- 
gyar szinészet szégyene a Viktóri- 
a kávéházban, az elmult szerdán 
délulán szerkesztőnket orvul 
megtámadta, miközben az ujság- 
irókra szórt rágalmát le akarta 
hazudni Persze ezt a dugacs 
emberkét szerkesztőnk egy jól 
irányzott pofonnal azonnal le- 

hogy 

i Károly 
t góplakatos, jelenleg 

szinész, aljas orvtáma- 
dása a Viktória 
kávéhazban 

szerelte és a véletlenül ott tar- 
tózkodó Nagy Józsefujságiró pe- 
dig, egy könnyed mozdulattala 
harmadik asztalhoz guritotta. 
Talán mondanunk sem kellene, 
hogy ezért az orvtámadásért az 
illetékes hatóságnál a bünvádi 
feljelentést megtettük 
Vajjon: egy ilyen jegyzék 

alatt tartott, veszedelmes 
kommunista, lehet-e egy oly- 
an sszintársulat tagja, a- 
mely - állitólap - a ma- 
9yar szinikulturát terjeszti?. 

Erre a ma is kommunista el- 
vekkel telitett, veszedelmes a- 
lakra egyébként felhivjuk az ál- 
lambiztonsági szervek figyelmét. 

Mozi után menjünlk 

aiftória "ápoha- ba 

Satumeare legotthoniasabb 
helye Reggelig nyitva. 

Elsőrendű ciganyzenekar. 
Figyelmes kiszolgálás, szakszerű 

vezetés. : 



Indiai nászutasok. 
atal pár: nászutasok, 

ndiába érnek 

5 magány után vágyakozva 
Szállodába térnek. 

Oly rég várták ezt a napot, 

Csakhogy itt van végrel... 
Ezt gondolja az ifju férj, 

S szende felesége. 

Éjszaka a föld megindult, 
Nagy földrengés támadt, 
Megmozdultak, összedültek 

Karcsu lakóházak. 
És reggel a fiatal pár 

Csodálkozva nézte: 
Mi a fene, földrengés volt? 

Nem is vettük észre I.. 

() 

-e- 

Értem is nem is, 

hogy akad még annyira elfogult 

ember, aki a hegyikisvasut ki- 

tfelepítése ellen foglal állást, de 

nem értem, 

hogy a város illetékes kőrei mi- 

éert hagynák befolyásoltatni ma- 

ukat az ilyen káros téveszmék- 

ttől?.. 

Értem, 

hogy a folyton vállozó, szeszé- 

lyes időjárás következtében a jár- 

dak állandóan sikosak, de 

nem értem, 

hogy egyes háztulajdonosok - 

és a középületek házmesterei 

miért nem veszélytelenitik ezeket 

a sikos járdákat ?.. 

Értem, 

német egyetem aulájában teg- 
nap ritka ceremónia folyt le: 

a zz általános 
sorában folyt le. Gesemann fe- 
lesége Münchenben orvosi dip- 
lomát szerzett, amelyet Prágá- 
ban nosztrifikáltak. 

-
 

hogy a rendörség büntelés terhe 

mellett ezt megköveteli, de 

nem értem, 

hogy a járdák továbbra is mi- 

ért maradhatnak oly veszedel- 

mesen sikosak ?.. 

-et- 
- Meghaltt Erdélyi Miklós 

szinigazgató. Az erdélyi ma- 
gyar szinikulturát pótolhatatlan 
veszteség érte. Vasárnap reggel 
Oradean meghalt Erdélyi Mik- 

lós, aki 30 évig volt szin- 
igazgató Erdélyben. Temetése 
komor pompával és óriási rész- 
vét mellett ment végbe. Erdélyi 

egyidőben a satumarei szinházat 
is igazgatta s azóta sem volt 

nálunk ilyen vérbeli szianművész 
szinházigazg ó. 

kávélház és étterem 

Elsőrendű konyha, 

Kitűnő italok, 

Olcsó árak, 

Előzékeny kiszolgálás. - 

amely ugy iskolai, mint magán- 

HÉTFŐI FRISS UJSÁG 

- Saját feleségét avatta 

doktorrá a prágat egyetem 

rektora. Prágából jelentik: A 

Gesemann rektor doktorrá a- 

vatta saját feleségét. Az ünnep 
doktorráavalások 

KÁVÉHÁZ 
BAN VIKTORI 

Hirneves cigány 
zenekar muzsikál 

sSzombat és vasárnap 
reggelig nyitva 

szolid árak 

- Mélyen leszállitott árak.- 

ben az országszerte ismert Mil, 

fa,rózsaés szőlőoltványiskolában, 

Tomnatic, Bánát szerezheti be 

szükségletét. 
- Föőldlökések Albaniában 

Tiránából jelentik: Albánia kő- 

zépső részében erős földlöké- 
sek voltak. A rengés Tiránában 
is érezhető volt. A rengés mind- 

össze husz másodpercig tartott. 
A földrengések következtében 
a lakósságon erős félelem lett 
urrá, de szerencsére ember é- 
letben nem esett kár. 

zmeszz 

- Önnek gyermeke 
lesz legszebb a korzón, ha 

,„DAC gyermekkocsit vesz. 
Egyedaruásitási hely Herrman- 

mál. Telefon: 251. 

......... 

1100 oldalas szótár: 
100 lei. A Putnoky-féle nagy 

román-magyar és magyar-ro- 

mán szótár harmadik kiadása, 

használatra a legjobban megfe- 

lel, kötetenként most árleszál- 
litásban, vagyis román-magyar 
rész, vagy onagyar-román rész 

külön 50-50 lei (portó 18 lei) 
együtt pedig a két hatalmas 

kötet 100 lei (portó 25 lei) után- 
véttel a Lepage könyvkereske- 
désben Cluj- Kolozsvár. Ha a 
pénzt előre beküldi, féportó- 

val szállitja Lepage 

Az Áuami Osztaly- 

koronát devalválják, még pedig 

olyanformán, hogy a külföldön 
eddigi jegyzésének értékét 16.66 
százalékká csökkentik. Csehor- 

szág ezzel Amerika nyomdokai- 
ba lépett. Ugyanakkor bécsi for- 
rásból jelentik, hogy osztrák 
gazdasági körök értesülése sze- 
rint Csehország is le akar tér- 
ni az aranyalapról. Az erre vo- 

natkozó rendelet álhtólag szer- 
dán éjszaka jelenne meg. Prá- 
gából nem erősitették meg a hirt 

- Az ,„Ellenőr" uj szama 
egy csomó érdekes, jól megirt cik- 

ket és tudósitást tartalmaz. - Meg- 

szokottan jól értesült és mindenkit 

érdeklő a gondosan szerkesztett lap 

közgazdaság rovata, valamint szin- 

házi cikkei. Az „Ellenőr" kapható 

Romániában mindenütt, ahol ujsá- 

got árulnak, valamint Magyarország 

és az utódállamok nagyobb ujságá- 

rusitó helyein. 

- Egy utas egy esztendő- 

ben. Az egyik ausztráliai vasut- 
társaság az általa kezelt vona- 
lak állomáshelyeitől jelentést 
kért, hogy statisztikai kimuta- 
tást közölhessen a mult évi u- 
tasforgalomról. A jelentések be- 
érkezte után kitün!, hogy egy 
Moola nevü állomáson az egész 
éven át csak egyetlen ut ál- 

9 ea zött rendszeres légipostajáratot 

mégsem 
lott fel, az 

jeggyel. Az állomást 

szüntették meg. 

- Tudja-e, hogy Hátsóindiá- 
ban van egy vallásos szekta, a- 
melynek törvényei szerint a 
szekta minden egyik tagjának 

évenként egy embert kell őlni. 
A gyilkosságot ugy kell végre- 

hajtani, hogy az áldozat neszen- 
vedjen. Aki ez ellen vét, azt ban 

tetésből megölik, mert megszent- 

ségtelenitette az Istenségnek 
szánt áldozatot. - hogy Német 
országpan most egymás után a- 

kadnak rá azokra a középkori 
miseruhákra és oltárteritőkre 

amelyeken a horogkereszt lát- 
ható. A horogkeresztnek itt sem- 
miféle jelentősége nincsen, mert : 

ez csak diszités, amelyet a ger- 
mán emlékeken fejlődött nép- 
müvészetből vettek át. - hogy 
ezelőtt hatvan esztendővel Stub- 
be angol iró egy különös köny- 
vet irt, amelynek furcsa cime 
a következő volt: Az angol 
bünök anatomiája Stubbe köny- 
vében a futballt ördögi játék- 
nak nevezte, ezzel szemben a 

kártyázást és a kockázást csak 
bolondságnak. - hogy London- 
nak két olyan napja van, ame- 
lyiken az utca népének minden 
szabad. Az egyik Cup Finál. a 
befejező nagy futball mérkőzés, 
a másik az Oxford-Cambidge 
kőzötti regatta mérkőzés napja 
Ezeken a napokon a részege- 
ket nem hüntetik meg. - hogy 
Marconi első kisérleteinél az S 
betüt adta le a drótnélküli tá- 
virón. Ez a betü az Atlanti O- 
ceánon keresztül jutott el Ujfund- 
landba és ez volt az elő drót- 
nélküli táviratozás. Egy évvel 
később 1902-ben már tökéletes 

volt Marconi találmánya. 
hogy London és Singapore kö- 

rendeztek be. A jövő esztendő- 
ben pedig London és Ausztrá- 
lia között is megteremtik a 
rendszeres légiposta járatot. 

- Rendkivül érdekem 

Gyóri Illés István „Uj Er- 

dély" cimű hetilapja, amely nivós 

cikkeivel meltán kelt feltünést. Kap- 
ható minden mirlapelárusitó helyen 

- „Erdélyi Futár" a cime 

Szöőgyéni Kiss Endre kitü- 

nően szerkesztett hetilapjának, a- 

mely az Erdélyben lezajló fontosabb 

politikai és társadalmi eseményeket 

speciális meglátásokkal tárja az ol- 

vasó elé. Kapható minden bhirlapelá- 

rusitó helven. 

Smindrik 
zlet Bul. Basarakilor 

.Smindrik olpőkrém fekete 0 ás 4 Lei, 1 es 6 Lei, 2-ős 
9 Lel, 3-a 

14 Lei, 4-es 20 Lei, 1/, kgr.-os családi dobox 35 Lei kimérve 120 Lei kg-ja 

gyartmányol 
s árjegyzéke 

tukpiacon 

kimérve 140 Let kg. ja 
.smindrik. olpőkrem szines 1- es 7 Lei, 2.ős 10 Lei, 3 as 15 Lei 

,smindrik" femtisztitó 

Lei, kimérve 50 Lei literje 

„Sidol" nagyságu üveg 7 Lei, nagybádog 15 

,Smindrik' kekitő kis üveg 6 Lei, nagy üveg 8 L
ei, kimérve 30 Lei literje 

l 
sorsjatele 

nagy nyereményeinek kisorsolása 

az V.-il osztályon 
1934 február 22-március 
26-ig tart. Mindenhi saját 
szerencséjének kovácsa 

Ön is Vegyell
 azonnal egy sze

ren- 
osés sorsjegyet a 

Fortuna 
Kereskedelmi R T. 

Str. Lucaciu 9 szám alatti 

szerencsés sorsjegyeiből 

Hirdessen a „Hétfőt 

Friss Ujság"-ban 

í 

- Devalválják a cseh ko- 

ronát Malypetr cseh miniszter- 

elnök szombaton rádióbeszéd- 

ben jelentette be, hogy a cseh 

150 Lei literje. 
„Smindrik' sósborszesz üvegje 12 Lei 3/1-es n

agy üveg 35 Lei, kimérve 

tére festi 10 Lei üvegje 
ösmindrik börfeketetitő kopott - szines - cipőjét tö

kéletesen feke- 

os 65 Lei, kimérve 52 Lei kg. ja. 
,Smindrik" parketia-paszta 1/. kg.-os 18 Lei, 1/, kg os 34 Lei, 1 kg- 

Smindrik" vaniliapor 1 Lei, 10 levél 9Lei. 

„smindrik' sütopor1 50 Lei, 4 levél 5 Lei. 

Smindrik su ulópor ! Lei 

„Smindrik" kályha feketitő vaspor 1 csomag 2 L
ei 

Smindrik" brunolin 28 Lei kg-ja. 289 

Sajat érdekében kérjen boltosától 

„Smindrik" gyártmányt 
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MOZI. 
HEA USO: 

APRÓHIADETÉSEK 
Egy szó egy Leu, vastagabb betüvel 
két lei Állástkeresőknek 50 enged- 
mény. Legkisebb hirdetés 20 lei 
Jeligés levelek cimét a kiadóhivatal 
nem közli. Hátralékban nem levő 

URANIA 

Hétfön nincs előadás 
Kedden 6 és 9 órai kez- 

dettel 20 leus helyárakkal dup 
laműsor a Valcerháborwope- 

rett és Az Üldöső 

rendőri flm, ELurdes, Limplas, Lisieux, Ne- 
Jön a szezon egyetlen nagy vrs (b. Bernadette) különösen pe- 

idó t i ldig Honnersreuth (Neumann Te- zsidó tárgyu filme. 

hirdetést havonta 
adunk. 

.
.
.
 

..aamo 

o 
izgalmas 

lyamát melegen ajánljuk az érdek- 

réz) csodás eseményeit. - Szervezi 

Lo rdes zarándoklatát májusra Pá- 

duába is (59 szer megy.) Ajánlja 
kiadványait (Lourdesi Ajtatosságok, 

lődők szives figyelmébe Állandóan 
a leghatásosabb cikkekben ismerteti 

A hét humora ! 

gyermeke kezébe. Az ,Uj Cimbora" A korzón. 

iLourdes Naptár, Limpiaas, stb.) - 

Terjeszti a lourdesi vizet stb. Mu- 

tatványszámot készséggel küld 

LOURDES kiadóhivatala 
Sopron (Tóth--nyomda). 

- Benedek Elek, a nagynevü 
meseiró nyomdokain haladóUj Cim. 
bora, a Családszövetség képes gyer- 

I meklapja, megjelenik havonta há- 
romszor. Szerkeszti és kiadja: F. 
László Marcelia. E rendkivül 
nivós és a gyermeki lélek rejtel- 

meibe igazán „Elek nagyapó"i fi- 

nomsággal és kedvességgel behatoló 
lapot kedvesés igen hasznos olvas- 

mányul adhatja minden magyar szülő 

a pedagógia fontos segédeszköze. Az 
- Nem igaz, hogy a dohányzás 

Art Mindig dohányoztam és mégis 

ötven éves vagyok már. 

- Az igaz, deha nem dohányzott 

volna, most már hatvan éves lehet- 
ne, mint én. 

- Te, az a Pista tiz évi házasság 
után is szerelmes a feleségébe. 

- Igen. Még ma is ugy szereti, 

mintha nem a saját, hanem a más 
telesége volna. 

A szinházban. 
Mihály1: Hallottad ? A diriné 

harmadik hete punktrollerezi magát 

GCsóka: Na és van valami hatása? 
Mihályi: Hogyne. A punktroller 
vékonyabb lett. 

. 

I Görlő: Lesz férjem és lesznek 

Előfizetési ára egy évre 200 lei. A 
Családszövetség tagjainak 170 lei. 

Mutatványszámot kivánatra dijtala- 

nul küld a kiadóhivatal: Satumare, 

P. Bratianu 9. szám. 

Jiaramures 
megyében, jóforgalmu 

helyen egy jól felszereit 
és berendezet!t PATIKA 

JOGGAL EGYÜTT 

minden elfogadható árért 
átadó. Kitünő exisztencia. 
Cim megtudható a kiadóhiva- 

talban, 

- A ,„Hétfői Friss Ujság" 
gyermekeim, ezt mondta nekem egy 
jósnő. 

II Gőörlő : Örvendj neki. Csak vi- 

példányonként a következő. 
helyeken is kapható : Özv 

gyázz, hogy a sorrend ne változzon 

A Dáciában 

Schiffer Joromos beszéli 

az ebédutáni feketekávé mellett : 

szék előtt, Taub tözsde a Lu- 
caciu uccában, Fried tözsde a 
Fő téren és lapunk kiadóhiva- 
talában,Okvetlen vegye meg és 
olvassa el a mainál is sokkal 
érdekesebb és szenzációsabb 

Egy elegáns, szép fiatal leányt 

hozzá adnak Kohnhoz, a ki nagyon 
gazdag, de már kissé öreg. 

Az ifju menyecske már a nászuten 
észreveszi, hogy a férje nem szen- 
ved tisztasági mániában és meg a 
karja fogadtatni vele, hogy legalább 
hetenkint kétsser feherpemüt fog 
váltani Mikor Kohn ezt meghallja és 
felháborodva mondja, 
-Hát mit gondolsz, én egy ko- 

kott vagyok? 

A Viktoriában. 
- Ugyan kérem a legtőbb férfi 

ugyan ugy hazudik, mint a nök. 
- Biztosan azért, mert a legtöbb 

férfi anyja nő volt. 

Hudessen a Hétfőt 
réss Ujságban. 

jövőheti számunkat. 

Minden előfizetőnk 

kottat kap 
teljesen 

ingyyen 

eravetz 
zenemükereskedéstől, ha leg- 
utóbbi (jan. 1.-től szóló) 
negyedévi előfizetési nyug- 
táját a fentii cégnek beküldi. 
A Moravets cég Románia 

legnagyobb zenemükereske- 
dése, árai pedig a legolcsób- 
bak, jegyzéket bárkinek in- 

gyen küld. 

a timisoarai 

iskolai nevelés szerves kiegészitője. 

i 

előfizetőinknek egy 10 szavas apró- 
egyszer ingyen 

Lonrdes folyóirat XVII-ik ev- 

Weiszbrunné tözsde a törvény- 

Kotta rendelés előtt 
antikváriu- 

okvetlenül kérje az ország legnagyobb kotta 
mának 

Szenzációs 
uj árjegyzékét. Minden kotta a legolcsóbb ! 
a: GALAMBOS kottat 

A Bánátnak legnagyobb, legversenyképesebb fa-, és szőlőoltvány- 
ája az országszerte ismert 

á4 Tomnatic - Nagyösz - Triebswetter 
Létesült 1895.ben 

Tulajdonos Buding Károly. 
Oltott gyürmölcsfákban a legnemesebb. Diszbokrokban a legszebb. 

Sor és parkfákban a legmegfelelőbb. Tűlevelüekben a legdiszessbb - 
Rózsák mindenféleségében a legolcsóbb Szőlőoltványokban a legmeg- 

lugasszőlő) Melyen leszállitott árak 
bizhatóbb (borszőlő, csemege és 

Árjegyzék kivánatra ingyen, 

Az 1000 ejesek és az aprópénz idő vesz- 
.............. 

teség nélkül beválthatók 
aszzzs 

Str.Mihai Viteszul 31 szám alati 

Srosz Bernát" 
érás, ékszerész és látszerésznél, 

ahol értékes tárgyakat 200/,kal redukált árban kap. Ugyan- 
ott a legmagasabb árban eladhat régi aranyat és ezüstőöt, 

valamint brilliánsot és arany fogakat 

temetkezési intézete 
Satu-Mare, Str. Stefan cel Mare 18 

Szemben a Ref. fögimnáziummal 
Lakás: Str. Nic. Filipescu 8, szemben a zárdával 

Mindennemü sajátkészitményü koporsók nagy rak- 
lára, Temetkezési cikkek legolcsóbb beszerzési 
forrása. Exhumálások és hullaszállitások eszközlése. 
Versenyen kivüli olcsó árak. elismert szolid cég. 

szeszznores 
I 

s ; ; Cserép kályhák 
ezérzasni Irisz gyártmányu, elsőrendü cha- legolcsóbb motte cserépkályhák, továbbá cha- sazezszi motte tégla és liszt igen olcsón legizlésesebb kaphatók; Str. Decebal (Kölcsey Mzzea ucca) 37. alatt. 
nyomtat isa 
n váta kozakisn Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Nyomatott a Hirseh féle nyomdai mű 

Satu-mare, Str. Mircea cel Mare 59. 
Előfizetési árak 

kRemaániában egy évre 200 Lei 
Csehszlovakiában egy évre 90 Ko 

Kéziratokat nem adunk vissza. 
Minden cikkért irója felel. 

Főmunkatárs: Joláthy B. Zoltán 

Kiadja : Hirsch M. Lajos. 
mmzi mzoszozzzkozzkaszoosa 

HIRSCH M. 
LUDOVIC 
könyvnyomdájában 

készülnek. 

intézet gyorssajtóján Satu-Mare. 


